



中华人民共和国常驻禁止化学武器组织代表团

中国代表团在禁化武组织第 108 届执理会 议题 7 “打击化学恐怖主义” 下的发言

主席先生，

当前，恐怖主义呈上升态势，国际社会面临的恐怖威胁依然复杂严峻。禁化武组织是全球反恐工作的重要平台之一，在打击化学恐怖主义方面发挥独特作用。中方赞赏技秘处和反恐工作组近年来在推动加强缔约国反恐能力建设方面所作工作。中方支持禁化武组织继续把打击化学恐怖主义列为优先工作议程。我愿强调以下三点：

一是坚持对恐怖主义“零容忍”。联合国秘书长报告指出，近期叙利亚局势突变，恐怖组织可能趁乱坐大，武器库可能落入恐怖分子手中。在昨天的会议讨论中，也有许多国家对叙利亚境内的敏感化学品扩散风险表示关切。希望叙利亚新政权能回应国际社会在反恐问题上的普遍关切，坚决反对一切形式的恐怖主义和极端势力。

二是提升缔约国自主反恐能力。反恐能力不足是很多发展中国家面临的难题。中方支持缔约国持续完善履约立法，为化学反恐工作提供法律支撑。鼓励技秘处在充分调研的基

基础上，开展更具针对性的务实培训。各方应加大在设备、资金、技术等方面对发展中国家的支持，切实提升缔约国防范应对化学恐怖主义的能力。

三是用好新兴技术助力反恐工作。新兴技术是双刃剑。各方要加强对新兴技术的监管，确保敏感技术不会落入恐怖分子手中。同时，人工智能、大数据等新兴技术能有效提升风险识别、预警监测等工作成效。国际社会要助力全球南方国家发展和应用新兴技术，推动弥合技术鸿沟，以技术进步提升反恐工作实效。

中方始终是国际反恐合作的重要支持者和贡献者，长期通过双多边渠道帮助发展中国家加强反恐能力建设，积极参与禁化武组织反恐问题讨论。中方支持谈判“打击生化恐怖主义国际公约”，赞赏相关倡议对《禁化武公约》的重要补充作用。我们将继续与各方携手努力，探讨防范化学恐怖主义的有效举措，打击一切形式的恐怖主义，为实现持久和平、普遍安全的世界作出贡献。

中国代表团要求将此发言作为会议正式文件散发，并刊载于禁化武组织公众网和内网。

谢谢主席先生。